

# 福建江夏学院

## 校报

### Fu Jian Jiangxia University

中共福建江夏学院委员会主办 2014年9月26日 第二十期

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fjxxycb@163.com

电话:23535396



# 我校举行2014级新生开学典礼暨军训动员大会

本报讯 9月15日上午,我校2014级新生开学典礼暨军训动员大会分别在大学城校区田径场和金山校区大礼堂隆重举行。校领导、校长助理、各部门、各学院负责人,承训部队官兵,2014级本科、专科新生参加了大会。开学典礼由校党委副书记陈晓红主持。

叶文振副校长在致辞中代表学校对2014级同学表示热烈欢迎,简要介绍了学校校情,并对全体新生提出三点希望:一是希望同学们高点起步,把握自己,尽快实现学习生活角色转变,走好大学第一步。二是希望同学们高位求进,全面发展,在创新中体现价值,在创业中增长才干,丰满人文情怀,提升伦理修养。三是希望同学们高标定位,勇于担当,将“个人梦”融入“强校梦”,以“青春梦”托起“中国梦”,把个人成才与学校发展、民族复兴和国家富强结合起来,让青春焕发绚丽的光彩。

教师代表国务院特殊津贴专家、人文学院院长黄陵东教授、省级优秀教师、公共管理学院院长廖匡华教授、新老学生代表分别发言。

典礼结束后,还举行了军训动员大会。校党委副书记、军训工作领导小组副组长陈晓红工作动员讲话。她代表学校对承训部队官兵表示崇高的敬意和衷心的感谢,并希望同学们在军训中尊重教官,服从指挥,虚心学习解放军指战员的好作风和优良传统,发扬不怕苦、不怕累精神,刻苦训练,磨练意志,锤炼品格,圆满完成军训任务,以优异的成绩接受领导、教官和老师们的检阅。

军训部队领导谢福龙上校、教官代表、学生代表分别发言。

军训动员大会在《中国人民解放军进行曲》中圆满落幕,2014级新生军训工作正式拉开帷幕。

(党政办 学工部 武装部)



## 见义勇为 弘扬正气

### ——男子江中遇险,我校女生孙佳救人不留姓名

本报讯 2014年8月24日,公共管理学院11级行政管理4班女生孙佳同学在福州锦江公园闽江中游泳时发现一名男子在拼命呼救,情急之下,孙佳同学不顾自己是初学者,套上救生圈,奋力向该男子游去,挽救了该男子性命。救人之后,孙佳同学没有留下姓名就走了,但是周围的群众都被她这种奋不顾身、舍己救人的行为所感动,通过近十天的追寻,终于找到了孙佳同学。事后,福州晚报的记者也屡次表示想对孙佳同学进行采访,但都被她婉言谢绝了,她认为这是自己应该做的事,不想大肆宣扬。最后,孙佳同学还是接受了记者

的电话采访。她在电话中表示当时也没想那么多,只是想有人呼救,赶紧过去救人。“虽然这种情况平时不经常发生,但是只要有人需要,我还是会帮忙的。”

见义勇为、舍己救人是中华民族的传统美德,更是构建和谐社会所呼唤的时代精神。孙佳同学这种在千钧一发之际,不顾个人安危挽救他人性命,做了好事却不愿意留下姓名的行为,值得我们每个同学向她学习。“中国梦”的实现,需要全社会倡导见义勇为,弘扬社会正气,更需要我们青年大学生积极行动起来,传承梦想,接力正能量。

(公共管理学院)

## 我校2014年国家级课题立项取得新突破

本报讯 近日,国家自然科学基金委员会分别公布了2014年度国家自然科学基金申请项目评审结果。我校荣获国家自然科学基金立项资助1项,国家社科基金立项资助2项。江琳沁老师申请的“有序钙钛矿型铁电材料的构建及光电性能研究”项目获得立项,这是我

校首次获得国家自然科学基金立项资助。薛青老师申请的“中小企业融资服务体系中政府和市场作用有效性研究”、段晓彦老师申请的“民初大理院民事审判法源研究”分别获国家社科基金立项资助。

(科研处)

## 我校财务与会计研究中心获首批省社科研究基地立项建设

本报讯 日前,省哲学社科规划领导小组办公室公布了第一批省社科研究基地立项建设名单,全省高校16个研究中心获批立项建设,我校财务与会计研究中心名列其中。这是我校获得立项建设的首个省社科研究平台。

我校财务与会计研究中心主任由会计学院院长、博士生导师潘晓教授担任。中心致力于研究解决财务会计理论与实践发展的重要问题,通过创新体制机制、整合优质资源,努力打造社科研究基地品牌。

(科研处)

## 叶文振副校长荣获第六届中国人口科学优秀成果二等奖

本报讯 近日,我校副校长叶文振教授应邀参加在京举行的中国人口学会第八次全国代表大会暨2014年年会,并当选为中国人口学会第八届理事会常务理事。叶文振教授发表的论文《重读“公开信”,再论生育观——兼谈我国人口政策的未来选择》荣获

由国家卫生和计划生育委员会、中国人口学会颁发的“第六届中国人口科学优秀成果奖”(论文类)二等奖,并上大会主席台领奖。

在京开会期间,叶文振教授还受大会委托主持了“人口生育政策研究”专题分会的研讨。

(科研处)

## 羊富贵老师喜获福建省第十一届自然科学优秀学术论文奖

本报讯 近日,由福建省科学技术协会、省科学技术厅、省教育厅联合举办的第十一届自然科学优秀学术论文评选结果揭晓,我校羊富贵老师提交的论文《端

抽运ZnWO4:TM3<sup>3+</sup>产生-19μm)获得三等奖,实现了我校省级自然科学优秀论文奖零的突破。

(科研处)

## 校领导检查新学期开学准备工作

本报讯 8月31日下午,校党委副书记陈晓红、副校长程灵分别组织开展新学期开学准备工作情况检查。党政办、宣传部、学工部、保卫处、后勤处、校团委等职能部门负责同志参加了检查。

校区查看了校园环境、教学设施及学生宿舍楼,听取有关部门工作汇报,校领导要求各单位认真做好新学期开学各项准备工作,确保新学期各项工作顺利开展。9月1日是新学期开学第一天,各单位教学组织到位,教学秩序井然,教学设施运行情况良好。

(宣传部)

## 国际教育学院召开新学年HND全体教师会议

本报讯 为确保HND专业教学进展顺利,进一步规范HND专业教学工作,9月15日下午,国际教育学院召开HND全体教师会议。叶文振副校长出席会议。对外合作处、HND项目中心负责人、国际教育学院管理人员,全体HND教师参会。

国际教育学院杨晶老师为全体教师介绍了HND课程具体要求、操作规范以及最新的SQA培训会议要求,还就HND课程解答了教师们的疑问。潘金龙、唐晓玲和兰容英三位老师分别就赴英国、北京和西安学习HND教学经验进行了交流。HND项目中心负责人余少谦教授

为国际学院管理人员、HND教师开展专业教学的作了大量的准备工作,为HND专业教学及外审工作打下了良好基础。叶文振副校长充分肯定了国际教育学院的工作成效,并对学院未来发展提出了殷切希望。他希望HND项目全体成员能够形成一个紧密的团队,继续开展形式多样的各项教研活动,保持良好的工作氛围,把HND项目打造成为学校品牌项目,同时密切关注教育国际化的新形势新动态,为学校国际化办学奠定扎实的基础。

(国际教育学院)

## 民建学校支部开展培育和践行社会主义核心价值观学习活动

本报讯 为贯彻民建中央有关精神,民建福建江夏学院支部组织会员于暑期开展“培育和践行社会主义核心价值观”为主题的学习活动。举办本次学习活动的目的是使支部会员深刻领会社会主义核心价值观的实质和内涵,在今后的教学实践中,能够以社会主义核心价值观体系为引领,培养学生高尚的人格,引导学生追求远大的理想,坚定对中国特色社会主义事业的信念。

通过学习,大家认识到高校是培养社会主义事业合格建设者和可靠接班人的重要场所,也是培育和践行社会主义核心价值观的重要阵地。作为高校教师,担负着培养人才和知识创新的双重使命,要实现“立德树人、教书育人”的目标,必须加强自身的理论学习,不断提高自身政治素养,才能更好地履行参政党的职责。

(统战部 民建学校支部)

## 我校召开党委中心组学习会

本报讯 9月16日下午,我校召开党委中心组学习会。校领导郭绍生、张路、陈晓红、练欣、叶文振、屈广清、刘慧宇,校长助理彭建华、林清快,组织部、宣传部负责同志参加了会议。

会议传达学习了习近平总书记在听取

兰考县委、河南省委、张德江委员长在听取上杭县委、福建省委党的群众路线教育实践活动情况汇报时的重要讲话精神,以及省委教育实践活动领导小组第十四次主任会议精神。

郭书记强调,一要认真学习、深刻

领会习近平总书记和张德江委员长的重要讲话精神,按照省委关于教育实践活动工作部署要求,切实做到敬终如始、一鼓作气、善作善成,确保教育实践活动取得实效。二要进一步提高思想认识,分管校领导要把好

关,结合分管工作继续抓好联系点第三环节各项工作,切实做到两不误。三要加大制度建设,真正把群众认可的做法以制度的形式固定下来,推动学校事业发展。

(校教育实践活动办公室)

## 我校召开2014年大学生思想政治教育工作年中推进会

本报讯 8月28日至29日,我校召开2014年大学生思想政治教育工作年中推进会。校党委副书记陈晓红出席会议并讲话。全体辅导员及团干部参加了会议。

陈晓红副书记首先回顾了上半年我校大学生思想政治教育工作开展情况,对工作取得的成效给予了肯定。她强调,要认真学习贯彻落实总书记“五四”重要讲话精神,紧紧围绕立德树人的根本任务,认真总结经验,立足我校实际,在总结中完善,在创新中探索,努力提升我校大学生思想政治教育的整体水

平。要充分认识到做好新形势下高校意识形态工作的重要性和紧迫性,深入开展“我的中国梦”主题教育活动,坚持马克思主义中国化最新理论成果进教材、进课堂、进头脑,充分认识新形势、掌握新媒体、迎接新挑战。她要求,要进一步明确辅导员的角色定位、工作定位、岗位职责和素质要求,全方位加强辅导员队伍自身建设:一要坚定理想信念,做一名人格好的辅导员;二要坚持学习,提高修养,做一名人缘好的辅导员;三要坚持原则,严格自律,做一名形象好的辅导员。

陈晓红副书记还对安全稳定工作及开学初工作提出了具体要求。要把维护校园安全稳定放在首位,牢固树立安全稳定工作“先于一切、高于一切、重于一切”的意识,确保安全稳定工作事事有人抓、时时有人管、人人有责任。

会议邀请了省内专家作辅导报告,开展了2014年辅导员优秀工作案例现场评选活动及辅导员述职交流。各学院分管学生工作副书记分别在大会上作了经验介绍。会议还对新学期学生工作进行了部署。

(学工部)

## 喜迎2014级新同学

本报讯 9月13日是我校2014级新生报到的日子。来自全国13个省市的4200余名本专科新生汇聚在福建江夏学院,在这里开启新的人生征程。

当天上午8时许,在家校领导带领下,各部门负责人、先后走访大学新校区、金山校区新生报到处,检查迎新工作情况,看望新生、家长、工作人员和大学生志愿者。校领导与新生和家长进行了亲切交谈,对新生选择来我校就读表示热烈欢迎,同时慰问了现场工作人员和大学生志愿者;还向各学院受助学子代表赠送生活用品一套。

为做好今年的迎新工作,学校在火车站、南站、长途汽车北站、西站,设置新生接待服务站,组织工作人员、学生志愿者和车辆迎接新生和家长。相关职能部门在迎新现场统一办公,为新生

提供“一站式”服务。学校开辟了家庭经济困难新生入学“绿色通道”,确保每位新生顺利入学。学生工作部开通公众微信号,发布“指尖上的福建江夏学院”——新生入学指南,新生通过手机微信提前了解到入学有关事项。校团委、校报记者团制作了福建江夏学院手绘地图,在迎新现场赠送给新生,为新生出行提供方便。在各学院迎新处,方便的一站式服务,热情周到的志愿服务,各具特色的迎新方式,让新生一入学就感受到学校的温暖。

学校高度重视新生入学报到工作,专门召开迎新工作协调会,对迎新工作进行了全面部署,确保新生顺利入学。校领导还深入新生报到现场及学生公寓、食堂,检查指导迎新准备工作。

(宣传部)

